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AZ kvíz – 21 polí
Zaměření: Kvadratické rovnice a nerovnice

Lineární rovnice a nerovnice
Soustavy rovnic a nerovnic

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Určete množinu všech řešení nerovnice 7− (4x− 1) < 3 (x+ 4) v oboru reálných čísel.
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Určete množinu všech řešení nerovnice (5 + 2x) · (−3) + 16 < 20− 6x v oboru reálných čísel.

1

A (−∞; 2)∅(2;∞)(−∞;∞)

1

B (−∞; 2)∅(2;∞)(−∞;∞)

1

C (−∞; 2)∅(2;∞)(−∞;∞)

1

D (−∞; 2)∅(2;∞)(−∞;∞)



Určete množinu všech řešení nerovnice 11
3 ≤ −

x− 4
2 v oboru přirozených čísel.

1

A {0; 1}{1}
(

0; 4
3

〉
∅

1

B {0; 1}{1}
(

0; 4
3

〉
∅

1

C {0; 1}{1}
(
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〉
∅

1

D {0; 1}{1}
(

0; 4
3

〉
∅



Najděte největší číslo x ∈ Z, které je řešením nerovnice 1− 3x > 3 (4− x) + 2x.

1

A −6−5−3−2

1

B −6−5−3−2

1

C −6−5−3−2

1

D −6−5−3−2



Určete všechna reálná čísla x tak, aby po jejich dosazení byl zlomek − 3
5− 2x kladný.

1

A x <
5
2x < −5
2x >

5
2x > −5

2

1

B x <
5
2x < −5

2x >
5
2x > −5

2

1

C x <
5
2x < −5

2x >
5
2x > −5

2

1

D x <
5
2x < −5

2x >
5
2x > −5

2



Pro která x ∈ N je zlomek 3x− 7
14 menší než zlomek 7− 2x

7 ?

1

A {1; 2; 3; 4}{1; 2; 3}{1; 2}{1}

1

B {1; 2; 3; 4}{1; 2; 3}{1; 2}{1}

1

C {1; 2; 3; 4}{1; 2; 3}{1; 2}{1}

1

D {1; 2; 3; 4}{1; 2; 3}{1; 2}{1}



Určete, která záporná celá čísla vyhovují nerovnici x6 + 3x− 2
2 > −5.

1

A {−3;−2;−1}{−3;−2}{−2;−1}{−1}

1

B {−3;−2;−1}{−3;−2}{−2;−1}{−1}

1

C {−3;−2;−1}{−3;−2}{−2;−1}{−1}

1

D {−3;−2;−1}{−3;−2}{−2;−1}{−1}



Řešte v R nerovnici x− 5
2 ≤ 2 (x+ 1) a vyberte správné řešení znázorněné na číselné ose.
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Řešte v R nerovnici 1− x− 4
5 ≥ 4x

5 a vyberte správné řešení znázorněné na číselné ose.

1

A x
1

x
0,25

x
1,8

x
−0,75

1

B x
1

x
0,25

x
1,8

x
−0,75

1

C x
1

x
0,25

x
1,8

x
−0,75

1

D x
1

x
0,25

x
1,8

x
−0,75



Cívka na měděný drát má hmotnost 2 kg. 30 m drátu bez cívky má větší hmotnost než 10 m drátu
s cívkou. Jaká může být hmotnost jednoho metru drátu?

1

A 110 g100 g0,01 kg0,09 kg

1

B 110 g100 g0,01 kg0,09 kg

1

C 110 g100 g0,01 kg0,09 kg

1

D 110 g100 g0,01 kg0,09 kg



Je dána soustava nerovnic:

15x− 2 ≥ 3x+ 2 > 2x+ 1
10x+ 1 > 5x+ 1 ≥ 6− x

Oborem pravdivosti dané soustavy je množina:
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Množina všech řešení nerovnice (3x− 1)(2− 4x) < 0 v oboru reálných čísel je:
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Urči, na kterém obrázku je modrou barvou znázorněna množina všech řešení nerovnice 1
2x+1 ≤ 3x−4:
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Množina všech řešení nerovnice 1− 3x
x+ 2 ≥ 0 je:
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Množina všech řešení nerovnice
√
x5x−2

x6x−3 ≥ 1 je:

1

A R〈1;∞)∅Rr {0}

1

B R〈1;∞)∅Rr {0}

1

C R〈1;∞)∅Rr {0}

1

D R〈1;∞)∅Rr {0}



Množina všech řešení nerovnice: 2x+ 4
x− 1 < 1 je:

1

A (−∞; 5)(1;∞)(−5; 1)(−∞;−3) ∪ (1;∞)

1

B (−∞; 5)(1;∞)(−5; 1)(−∞;−3) ∪ (1;∞)

1

C (−∞; 5)(1;∞)(−5; 1)(−∞;−3) ∪ (1;∞)

1

D (−∞; 5)(1;∞)(−5; 1)(−∞;−3) ∪ (1;∞)



Ze vzorce pro velikost magnetické indukce B = µ
NI

l
vyjádřete počet závitu cívky N .

1

A N = Bl

µI
N = Blµ

I
N = B − µI

l
N = Bl

µ
− I

1

B N = Bl

µI
N = Blµ

I
N = B − µI

l
N = Bl

µ
− I

1

C N = Bl

µI
N = Blµ

I
N = B − µI

l
N = Bl

µ
− I

1

D N = Bl

µI
N = Blµ

I
N = B − µI

l
N = Bl

µ
− I



Ze vztahu pro určení dráhy rovnoměrného přímočarého pohybu s = v0t+ s0 vyjádřete čas t.

1

A t = s− s0

v0
t = s

t+ s0
t = s+ s0

v0
t = v0

s− s0

1

B t = s− s0

v0
t = s

t+ s0
t = s+ s0

v0
t = v0

s− s0

1

C t = s− s0

v0
t = s

t+ s0
t = s+ s0

v0
t = v0

s− s0

1

D t = s− s0

v0
t = s

t+ s0
t = s+ s0

v0
t = v0

s− s0



Ze zobrazovací rovnice kulového zrcadla 1
f

= 1
a

+ 1
a′

vyjádřete ohniskovou vzdálenost f .

1

A f = aa′

a+ a′
f = a− a′

a+ a′
f = a+ a′f = a

a′

1

B f = aa′

a+ a′
f = a− a′

a+ a′
f = a+ a′f = a

a′

1

C f = aa′

a+ a′
f = a− a′

a+ a′
f = a+ a′f = a

a′

1

D f = aa′

a+ a′
f = a− a′

a+ a′
f = a+ a′f = a

a′



Ze směšovací rovnice w1m1 + w2m2 = w3m3 vyjádřete hmotnost m1.

1

A m1 = w3m3 − w2m2

w1
m1 = w3m3w2m2

w1
m1 = w3m3 + w2m2

w1
m1 = w2m2 − w3m3

w1

1

B m1 = w3m3 − w2m2

w1
m1 = w3m3w2m2

w1
m1 = w3m3 + w2m2

w1
m1 = w2m2 − w3m3

w1

1

C m1 = w3m3 − w2m2

w1
m1 = w3m3w2m2

w1
m1 = w3m3 + w2m2

w1
m1 = w2m2 − w3m3

w1

1

D m1 = w3m3 − w2m2

w1
m1 = w3m3w2m2

w1
m1 = w3m3 + w2m2

w1
m1 = w2m2 − w3m3

w1



Je dána rovnice 4a
x
− 1
ax

+ 2
a

= 4 s neznámou x ∈ R a parametrem a ∈ R r {0}. Vyberte pravdivé
tvrzení.

1

A Pro a = 1
2 nemá rovnice řešení.Pro a = 1

2 je množina všech řešení rovnice K = R.Pro a = 1
2 je množina všech řešení rovnice K = Rr {0}.

1

B Pro a = 1
2 nemá rovnice řešení.Pro a = 1
2 je množina všech řešení rovnice K = R.Pro a = 1
2 je množina všech řešení rovnice K = Rr {0}.

1

C Pro a = 1
2 nemá rovnice řešení.Pro a = 1
2 je množina všech řešení rovnice K = R.Pro a = 1
2 je množina všech řešení rovnice K = Rr {0}.



Je dána rovnice x+ a

a
= ax− 1 s neznámou x ∈ R a parametrem a ∈ Rr {0}. Úplnou diskusi řešení

rovnice vzhledem k parametru a můžeme zapsat ve tvaru:

1

A

a Množina řešení

a = −1 ∅

a /∈ {−1; 0}
{

2a
(a− 1)(a+ 1)

}
a Množina řešení

a ∈ {−1; 1} ∅

a /∈ {−1; 0; 1}
{

2a
(a− 1)(a+ 1)

}
a Množina řešení

a ∈ {−1; 1} R

a /∈ {−1; 0; 1}
{

2a
(a− 1)(a+ 1)

}

1

B

a Množina řešení

a = −1 ∅

a /∈ {−1; 0}
{

2a
(a− 1)(a+ 1)

}
a Množina řešení

a ∈ {−1; 1} ∅

a /∈ {−1; 0; 1}
{

2a
(a− 1)(a+ 1)

}
a Množina řešení

a ∈ {−1; 1} R

a /∈ {−1; 0; 1}
{

2a
(a− 1)(a+ 1)

}

1

C

a Množina řešení

a = −1 ∅

a /∈ {−1; 0}
{

2a
(a− 1)(a+ 1)

}
a Množina řešení

a ∈ {−1; 1} ∅

a /∈ {−1; 0; 1}
{

2a
(a− 1)(a+ 1)

}
a Množina řešení

a ∈ {−1; 1} R

a /∈ {−1; 0; 1}
{

2a
(a− 1)(a+ 1)

}



Je dána rovnice ax − 2
a2 = 4x+ 1

a
s neznámou x ∈ R a parametrem a ∈ R r {0}. Úplnou diskusi

řešení rovnice vzhledem k parametru a můžeme zapsat ve tvaru:

1

A

a Množina řešení

a = −2 Rr {1}

a = 2 ∅

a /∈ {−2; 0; 2}
{

1
a(a− 2)

}
a Množina řešení

a = −2 R

a = 2 ∅

a /∈ {−2; 0; 2}
{

1
a(a− 2)

}
a Množina řešení

a = −2 ∅

a = 2 R

a /∈ {−2; 0; 2}
{

1
a(a− 2)

}

1

B

a Množina řešení

a = −2 Rr {1}

a = 2 ∅

a /∈ {−2; 0; 2}
{

1
a(a− 2)

}
a Množina řešení

a = −2 R

a = 2 ∅

a /∈ {−2; 0; 2}
{

1
a(a− 2)

}
a Množina řešení

a = −2 ∅

a = 2 R

a /∈ {−2; 0; 2}
{

1
a(a− 2)

}

1

C

a Množina řešení

a = −2 Rr {1}

a = 2 ∅

a /∈ {−2; 0; 2}
{

1
a(a− 2)

}
a Množina řešení

a = −2 R

a = 2 ∅

a /∈ {−2; 0; 2}
{

1
a(a− 2)

}
a Množina řešení

a = −2 ∅

a = 2 R

a /∈ {−2; 0; 2}
{

1
a(a− 2)

}



Je dána rovnice a
2(x− 1)
ax− 3 = 3 s neznámou x ∈ R a parametrem a ∈ R. Úplnou diskusi řešení rovnice

vzhledem k parametru a můžeme zapsat ve tvaru:

1

A

a Množina řešení

a ∈ {0; 3} ∅

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 Rr {1}

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 R

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 {1}

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}

1

B

a Množina řešení

a ∈ {0; 3} ∅

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 Rr {1}

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 R

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 {1}

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}

1

C

a Množina řešení

a ∈ {0; 3} ∅

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 Rr {1}

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 R

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 {1}

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}

1

D

a Množina řešení

a ∈ {0; 3} ∅

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 Rr {1}

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 R

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}
a Množina řešení

a = 0 ∅

a = 3 {1}

a /∈ {0; 3}
{
a+ 3
a

}



Je dána rovnice a
x
− 4
ax

= 1− 2
a
s neznámou x ∈ R a parametrem a ∈ Rr {0}. Úplnou diskusi řešení

rovnice vzhledem k parametru a můžeme zapsat ve tvaru:

1

A

a Množina řešení

a = 2 Rr {0}

a /∈ {0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = −2 ∅

a = 2 Rr {0}

a /∈ {−2; 0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = 2 R

a /∈ {0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = 2 Rr {1}

a /∈ {0; 2} {a+ 2}

1

B

a Množina řešení

a = 2 Rr {0}

a /∈ {0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = −2 ∅

a = 2 Rr {0}

a /∈ {−2; 0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = 2 R

a /∈ {0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = 2 Rr {1}

a /∈ {0; 2} {a+ 2}

1

C

a Množina řešení

a = 2 Rr {0}

a /∈ {0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = −2 ∅

a = 2 Rr {0}

a /∈ {−2; 0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = 2 R

a /∈ {0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = 2 Rr {1}

a /∈ {0; 2} {a+ 2}

1

D

a Množina řešení

a = 2 Rr {0}

a /∈ {0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = −2 ∅

a = 2 Rr {0}

a /∈ {−2; 0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = 2 R

a /∈ {0; 2} {a+ 2}

a Množina řešení

a = 2 Rr {1}

a /∈ {0; 2} {a+ 2}



Přiřaďte kvadratické rovnici −x2 + 12x− 20 = 0 její kořeny.

1

A −2, 102, 10−2, −102, −10

1

B −2, 102, 10−2, −102, −10

1

C −2, 102, 10−2, −102, −10

1

D −2, 102, 10−2, −102, −10



Určete, která z uvedených rovnic nemá reálné kořeny.

1

A x2 − 2x+ 5 = 0x2 − 5 = 0x2 + 0,8x = 0−x2 + 2x+ 35 = 0

1

B x2 − 2x+ 5 = 0x2 − 5 = 0x2 + 0,8x = 0−x2 + 2x+ 35 = 0

1

C x2 − 2x+ 5 = 0x2 − 5 = 0x2 + 0,8x = 0−x2 + 2x+ 35 = 0

1

D x2 − 2x+ 5 = 0x2 − 5 = 0x2 + 0,8x = 0−x2 + 2x+ 35 = 0



Určete, která z uvedených rovnic nemá aspoň jeden kořen z intervalu (0;∞).

1

A x2 − 2x− 3 = 0x2 − 10x = 0x2 + 5x+ 6 = 0x2 − 10x+ 24 = 0

1

B x2 − 2x− 3 = 0x2 − 10x = 0x2 + 5x+ 6 = 0x2 − 10x+ 24 = 0

1

C x2 − 2x− 3 = 0x2 − 10x = 0x2 + 5x+ 6 = 0x2 − 10x+ 24 = 0

1

D x2 − 2x− 3 = 0x2 − 10x = 0x2 + 5x+ 6 = 0x2 − 10x+ 24 = 0



Jaké získáme číslo, jestliže sečteme polovinu většího kořenu rovnice x2 − 10x+ 24 = 0 a dvojnásobek
menšího kořenu rovnice −x2 + 10x− 16 = 0?

1

A 712614

1

B 712614

1

C 712614

1

D 712614



Určete, která z uvedených rovnic nemá množinu kořenů K = {−3; 6}.

1

A 2x2 − 6x− 36 = 01
3x

2 − x− 6 = 0−x2 + 3x+ 18 = 03x2 − 9x+ 54 = 0

1

B 2x2 − 6x− 36 = 01
3x

2 − x− 6 = 0−x2 + 3x+ 18 = 03x2 − 9x+ 54 = 0

1

C 2x2 − 6x− 36 = 01
3x

2 − x− 6 = 0−x2 + 3x+ 18 = 03x2 − 9x+ 54 = 0

1

D 2x2 − 6x− 36 = 01
3x

2 − x− 6 = 0−x2 + 3x+ 18 = 03x2 − 9x+ 54 = 0



Vyberte z uvedených rovnic takovou, která má reálné kořeny.

1

A −x2 + 4x− 5 = 02x2 − 3x+ 3 = 0x2 − x+ 1 = 0−0,5x2 + 2x+ 3 = 0

1

B −x2 + 4x− 5 = 02x2 − 3x+ 3 = 0x2 − x+ 1 = 0−0,5x2 + 2x+ 3 = 0

1

C −x2 + 4x− 5 = 02x2 − 3x+ 3 = 0x2 − x+ 1 = 0−0,5x2 + 2x+ 3 = 0

1

D −x2 + 4x− 5 = 02x2 − 3x+ 3 = 0x2 − x+ 1 = 0−0,5x2 + 2x+ 3 = 0



Uveďte, které z uvedených rovnic mají společný kořen.

x2 + 8x+ 15 = 0 (1)
x2 − 8x+ 15 = 0 (2)
x2 + x− 12 = 0 (3)
x2 − 2x− 8 = 0 (4)

1

A rovnice (1) a (3)rovnice (2) a (3)rovnice (2) a (4)žádné dvě z uvedených rovnic nemají
společný kořen

1

B rovnice (1) a (3)rovnice (2) a (3)rovnice (2) a (4)žádné dvě z uvedených rovnic nemají
společný kořen

1

C rovnice (1) a (3)rovnice (2) a (3)rovnice (2) a (4)žádné dvě z uvedených rovnic nemají
společný kořen

1

D rovnice (1) a (3)rovnice (2) a (3)rovnice (2) a (4)žádné dvě z uvedených rovnic nemají
společný kořen



Jeden kořen kvadratické rovnice x2 + bx−10 = 0 je x1 = 5. Určete hodnotu druhého kořenu a hodnotu
koeficientu b.

1

A x2 = −2 a b = −3x2 = −3 a b = −2x2 = 2 a b = 3x2 = 3 a b = 2

1

B x2 = −2 a b = −3x2 = −3 a b = −2x2 = 2 a b = 3x2 = 3 a b = 2

1

C x2 = −2 a b = −3x2 = −3 a b = −2x2 = 2 a b = 3x2 = 3 a b = 2

1

D x2 = −2 a b = −3x2 = −3 a b = −2x2 = 2 a b = 3x2 = 3 a b = 2



Kvadratická rovnice ax2 + 4x+ c = 0 má kořeny −3 a 5. Určete hodnotu koeficientů a, c.

1

A a = −2, c = 30a = −2, c = −30a = 2, c = −30a = 2, c = 30

1

B a = −2, c = 30a = −2, c = −30a = 2, c = −30a = 2, c = 30

1

C a = −2, c = 30a = −2, c = −30a = 2, c = −30a = 2, c = 30

1

D a = −2, c = 30a = −2, c = −30a = 2, c = −30a = 2, c = 30



Množinou všech řešení nerovnice x2 − 8x+ 16 ≤ 0 je:

1

A ∅Rr {4}{4}R(−∞; 4) ∪ (4;∞)

1

B ∅Rr {4}{4}R(−∞; 4) ∪ (4;∞)

1

C ∅Rr {4}{4}R(−∞; 4) ∪ (4;∞)

1

D ∅Rr {4}{4}R(−∞; 4) ∪ (4;∞)

1

E ∅Rr {4}{4}R(−∞; 4) ∪ (4;∞)



Na intervalu 〈−5; 3〉 jsou všechny funkční hodnoty funkce f : y = −x2 − 2x+ 15:

1

A kladnézápornénezáporné

1

B kladnézápornénezáporné

1

C kladnézápornénezáporné

1

D žádná z možností



Vyberte tu z nerovnic, jejíž množinou řešení je interval (2; 5).

1

A x2 + 7x+ 10 > 0x2 − 7x+ 10 ≤ 0x2 + 7x+ 10 ≥ 0x2 − 7x+ 10 < 0x2 − 7x+ 10 > 0

1

B x2 + 7x+ 10 > 0x2 − 7x+ 10 ≤ 0x2 + 7x+ 10 ≥ 0x2 − 7x+ 10 < 0x2 − 7x+ 10 > 0

1

C x2 + 7x+ 10 > 0x2 − 7x+ 10 ≤ 0x2 + 7x+ 10 ≥ 0x2 − 7x+ 10 < 0x2 − 7x+ 10 > 0

1

D x2 + 7x+ 10 > 0x2 − 7x+ 10 ≤ 0x2 + 7x+ 10 ≥ 0x2 − 7x+ 10 < 0x2 − 7x+ 10 > 0

1

E x2 + 7x+ 10 > 0x2 − 7x+ 10 ≤ 0x2 + 7x+ 10 ≥ 0x2 − 7x+ 10 < 0x2 − 7x+ 10 > 0



Vyberte všechna x, pro která je výraz x2 + x− 12 nezáporný.

1

A x ∈ 〈−3; 4〉x ∈ 〈−4; 3〉x ∈ (−∞;−4) ∪ (3;∞)x ∈ (−∞;−4〉 ∪ 〈3;∞)x ∈ (−∞;−3〉 ∪ 〈4;∞)

1

B x ∈ 〈−3; 4〉x ∈ 〈−4; 3〉x ∈ (−∞;−4) ∪ (3;∞)x ∈ (−∞;−4〉 ∪ 〈3;∞)x ∈ (−∞;−3〉 ∪ 〈4;∞)

1

C x ∈ 〈−3; 4〉x ∈ 〈−4; 3〉x ∈ (−∞;−4) ∪ (3;∞)x ∈ (−∞;−4〉 ∪ 〈3;∞)x ∈ (−∞;−3〉 ∪ 〈4;∞)

1

D x ∈ 〈−3; 4〉x ∈ 〈−4; 3〉x ∈ (−∞;−4) ∪ (3;∞)x ∈ (−∞;−4〉 ∪ 〈3;∞)x ∈ (−∞;−3〉 ∪ 〈4;∞)

1

E x ∈ 〈−3; 4〉x ∈ 〈−4; 3〉x ∈ (−∞;−4) ∪ (3;∞)x ∈ (−∞;−4〉 ∪ 〈3;∞)x ∈ (−∞;−3〉 ∪ 〈4;∞)



Výraz
√
−x2 + 16x− 63 má definiční obor:

1

A (−∞; 7) ∪ (9;∞)(−∞;−7〉 ∪ 〈9;∞)(7; 9)〈−7; 9〉〈7; 9〉

1

B (−∞; 7) ∪ (9;∞)(−∞;−7〉 ∪ 〈9;∞)(7; 9)〈−7; 9〉〈7; 9〉

1

C (−∞; 7) ∪ (9;∞)(−∞;−7〉 ∪ 〈9;∞)(7; 9)〈−7; 9〉〈7; 9〉

1

D (−∞; 7) ∪ (9;∞)(−∞;−7〉 ∪ 〈9;∞)(7; 9)〈−7; 9〉〈7; 9〉

1

E (−∞; 7) ∪ (9;∞)(−∞;−7〉 ∪ 〈9;∞)(7; 9)〈−7; 9〉〈7; 9〉



S využitím grafu funkce f : y = −x2 − 2x+ 8 určete řešení nerovnice

−x2 − 2x+ 8 ≤ 5 .

Množina všech těchto řešení je:

x

y

2−4 −3 1

8

5

f

1

A (−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)(−∞;−4〉 ∪ 〈2;∞)〈−3; 1〉〈−4; 2〉

1

B (−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)(−∞;−4〉 ∪ 〈2;∞)〈−3; 1〉〈−4; 2〉

1

C (−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)(−∞;−4〉 ∪ 〈2;∞)〈−3; 1〉〈−4; 2〉

1

D (−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)(−∞;−4〉 ∪ 〈2;∞)〈−3; 1〉〈−4; 2〉



Graf funkce f : y = x2 − x− 6 využijte spolu s vyznačenými body k řešení soustavy nerovnic

−4 < x2 − x− 6 < 0 .

Množina všech těchto řešení je:

x

y

2 3

−1

−2

−6

−4

f

1

A (−2; 3)(−2;−1) ∪ (2; 3)(−∞;−2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (2;∞)

1

B (−2; 3)(−2;−1) ∪ (2; 3)(−∞;−2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (2;∞)

1

C (−2; 3)(−2;−1) ∪ (2; 3)(−∞;−2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (2;∞)

1

D (−2; 3)(−2;−1) ∪ (2; 3)(−∞;−2) ∪ (3;∞)(−∞;−1) ∪ (2;∞)



S využitím grafů funkcí f : y = −2x2 + 3x+ 4 a g : y = x určete řešení kvadratické nerovnice

−2x2 + 3x+ 4 ≥ x .

Množina všech těchto řešení je:

x

y

1 2 3−2 −1

f

g

1

A {−1; 2}(−1; 2)〈−1; 2〉(−∞;−1) ∪ (2;∞)

1

B {−1; 2}(−1; 2)〈−1; 2〉(−∞;−1) ∪ (2;∞)

1

C {−1; 2}(−1; 2)〈−1; 2〉(−∞;−1) ∪ (2;∞)

1

D {−1; 2}(−1; 2)〈−1; 2〉(−∞;−1) ∪ (2;∞)



S využitím grafů funkcí f : y = x2 + x− 1 a g : y = −1
2x určete řešení kvadratické nerovnice

x2 + x− 1 > −1
2x .

Množina všech těchto řešení je:

x

y

0 1−2 −1

f

g

1

A

(
−2; 1

2

)〈
−2; 1

2

〉
(−∞;−2) ∪

(
1
2 ;∞

)
(−∞;−2〉 ∪

〈
1
2 ;∞

)

1

B

(
−2; 1

2

)〈
−2; 1

2

〉
(−∞;−2) ∪

(
1
2 ;∞

)
(−∞;−2〉 ∪

〈
1
2 ;∞

)

1

C

(
−2; 1

2

)〈
−2; 1

2

〉
(−∞;−2) ∪

(
1
2 ;∞

)
(−∞;−2〉 ∪

〈
1
2 ;∞

)

1

D

(
−2; 1

2

)〈
−2; 1

2

〉
(−∞;−2) ∪

(
1
2 ;∞

)
(−∞;−2〉 ∪

〈
1
2 ;∞

)



Množina všech x ∈ R, pro která je výraz
√
x2 + x− 2 definován, je:

1

A 〈−2; 1〉(−∞;−2〉 ∪ 〈1;∞)(−2; 1)(−∞;−2) ∪ (1;∞)

1

B 〈−2; 1〉(−∞;−2〉 ∪ 〈1;∞)(−2; 1)(−∞;−2) ∪ (1;∞)

1

C 〈−2; 1〉(−∞;−2〉 ∪ 〈1;∞)(−2; 1)(−∞;−2) ∪ (1;∞)

1

D 〈−2; 1〉(−∞;−2〉 ∪ 〈1;∞)(−2; 1)(−∞;−2) ∪ (1;∞)



Množina všech x ∈ R, pro která není definován výraz log
(
2x2 + 4x− 6

)
, je:

1

A (−∞;−3) ∪ (1;∞)(−3; 1)(−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)〈−3; 1〉

1

B (−∞;−3) ∪ (1;∞)(−3; 1)(−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)〈−3; 1〉

1

C (−∞;−3) ∪ (1;∞)(−3; 1)(−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)〈−3; 1〉

1

D (−∞;−3) ∪ (1;∞)(−3; 1)(−∞;−3〉 ∪ 〈1;∞)〈−3; 1〉



Množina všech takových parametrů t, pro než má rovnice x2 + tx+ t+ 8 = 0 s neznámou x imaginární
kořeny, je:

1

A 〈−4; 8〉(−∞;−4) ∪ (8;∞)(−4; 8)(−∞;−4〉 ∪ 〈8;∞)

1

B 〈−4; 8〉(−∞;−4) ∪ (8;∞)(−4; 8)(−∞;−4〉 ∪ 〈8;∞)

1

C 〈−4; 8〉(−∞;−4) ∪ (8;∞)(−4; 8)(−∞;−4〉 ∪ 〈8;∞)

1

D 〈−4; 8〉(−∞;−4) ∪ (8;∞)(−4; 8)(−∞;−4〉 ∪ 〈8;∞)



Množina všech takových t, pro která je zlomek 2
2t2 + t− 1 nekladný, je:

1

A

(
−1; 1

2

)〈
−1

2 ; 1
〉〈

−1; 1
2

〉(
−1

2 ; 1
)

1

B

(
−1; 1

2

)〈
−1

2 ; 1
〉〈

−1; 1
2

〉(
−1

2 ; 1
)

1

C

(
−1; 1

2

)〈
−1

2 ; 1
〉〈

−1; 1
2

〉(
−1

2 ; 1
)

1

D

(
−1; 1

2

)〈
−1

2 ; 1
〉〈

−1; 1
2

〉(
−1

2 ; 1
)



Interval 〈3; 5〉 je množinou všech řešení kvadratické nerovnice:

1

A x2 + 8x+ 15 ≤ 0x2 − 8x+ 15 ≥ 0x2 − 8x+ 15 ≤ 0x2 + 8x+ 15 ≥ 0

1

B x2 + 8x+ 15 ≤ 0x2 − 8x+ 15 ≥ 0x2 − 8x+ 15 ≤ 0x2 + 8x+ 15 ≥ 0

1

C x2 + 8x+ 15 ≤ 0x2 − 8x+ 15 ≥ 0x2 − 8x+ 15 ≤ 0x2 + 8x+ 15 ≥ 0

1

D x2 + 8x+ 15 ≤ 0x2 − 8x+ 15 ≥ 0x2 − 8x+ 15 ≤ 0x2 + 8x+ 15 ≥ 0



V oboru celých čísel řešte kvadratickou nerovnici 2x2 − x − 6 ≤ 0. Pro množinu K všech takových
řešení platí:

1

A K = {−2;−1; 0; 1}K = {−1; 0; 1; 2}K = {0; 1; 2; 3}K = {−3;−2;−1; 0}

1

B K = {−2;−1; 0; 1}K = {−1; 0; 1; 2}K = {0; 1; 2; 3}K = {−3;−2;−1; 0}

1

C K = {−2;−1; 0; 1}K = {−1; 0; 1; 2}K = {0; 1; 2; 3}K = {−3;−2;−1; 0}

1

D K = {−2;−1; 0; 1}K = {−1; 0; 1; 2}K = {0; 1; 2; 3}K = {−3;−2;−1; 0}



Nerovnost 2x2 − 3x+ 4 > x2 + 2x− 2 je splněna, právě když platí:

1

A x ∈ (2; 3)x ∈ (−∞;−2) ∪ (−3;∞)x ∈ (−2;−3)x ∈ (−∞; 2) ∪ (3;∞)

1

B x ∈ (2; 3)x ∈ (−∞;−2) ∪ (−3;∞)x ∈ (−2;−3)x ∈ (−∞; 2) ∪ (3;∞)

1

C x ∈ (2; 3)x ∈ (−∞;−2) ∪ (−3;∞)x ∈ (−2;−3)x ∈ (−∞; 2) ∪ (3;∞)

1

D x ∈ (2; 3)x ∈ (−∞;−2) ∪ (−3;∞)x ∈ (−2;−3)x ∈ (−∞; 2) ∪ (3;∞)



Pro která x je výraz −x2 + 4x− 4 záporný?

1

A pro žádná xpro x = 2pro všechna x ∈ Rr {2}pro všechna x ∈ R

1

B pro žádná xpro x = 2pro všechna x ∈ Rr {2}pro všechna x ∈ R

1

C pro žádná xpro x = 2pro všechna x ∈ Rr {2}pro všechna x ∈ R

1

D pro žádná xpro x = 2pro všechna x ∈ Rr {2}pro všechna x ∈ R



Množina všech řešení kvadratické nerovnice 4x2 + 4x+ 1 < 0 je:

1

A R∅
{

1
2

}{
−1

2

}

1

B R∅
{

1
2

}{
−1

2

}

1

C R∅
{

1
2

}{
−1

2

}

1

D R∅
{

1
2

}{
−1

2

}



Množina všech řešení kvadratické nerovnice −x2 + 2x+ 3 > 0 je:

1

A (−1; 3)(−∞;−1)(−∞;−1) ∪ (3;∞)(3;∞)

1

B (−1; 3)(−∞;−1)(−∞;−1) ∪ (3;∞)(3;∞)

1

C (−1; 3)(−∞;−1)(−∞;−1) ∪ (3;∞)(3;∞)

1

D (−1; 3)(−∞;−1)(−∞;−1) ∪ (3;∞)(3;∞)



Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx+ c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má aspoň jeden reálný kořen.

1

A a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0b2 − 4ac ≤ 0(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0) ∨ (b = 0)(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0 ∧ b 6= 0) ∨ (a = b = c = 0)

1

B a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0b2 − 4ac ≤ 0(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0) ∨ (b = 0)(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0 ∧ b 6= 0) ∨ (a = b = c = 0)

1

C a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0b2 − 4ac ≤ 0(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0) ∨ (b = 0)(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0 ∧ b 6= 0) ∨ (a = b = c = 0)

1

D a 6= 0 ∧ b2 − 4ac ≥ 0b2 − 4ac ≤ 0(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0) ∨ (b = 0)(b2 − 4ac ≥ 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = 0 ∧ b 6= 0) ∨ (a = b = c = 0)



Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx+ c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má právě dva kořeny, jeden nenulový a druhý roven nule.

1

A (a = b = 0) ∧ c 6= 0c = 0 ∧ a 6= 0 ∧ b 6= 0a 6= 0 ∧ c = 0b 6= 0 ∧ c = 0

1

B (a = b = 0) ∧ c 6= 0c = 0 ∧ a 6= 0 ∧ b 6= 0a 6= 0 ∧ c = 0b 6= 0 ∧ c = 0

1

C (a = b = 0) ∧ c 6= 0c = 0 ∧ a 6= 0 ∧ b 6= 0a 6= 0 ∧ c = 0b 6= 0 ∧ c = 0

1

D (a = b = 0) ∧ c 6= 0c = 0 ∧ a 6= 0 ∧ b 6= 0a 6= 0 ∧ c = 0b 6= 0 ∧ c = 0



Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx+ c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má právě dva různé kladné kořeny.

1

A a 6= 0 ∧ c > 0a > 0 ∧ b < 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0b2 − 4ac > 0 ∧ c
a
> 0 ∧ b

a
< 0a 6= 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0

1

B a 6= 0 ∧ c > 0a > 0 ∧ b < 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0b2 − 4ac > 0 ∧ c
a
> 0 ∧ b

a
< 0a 6= 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0

1

C a 6= 0 ∧ c > 0a > 0 ∧ b < 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0b2 − 4ac > 0 ∧ c
a
> 0 ∧ b

a
< 0a 6= 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0

1

D a 6= 0 ∧ c > 0a > 0 ∧ b < 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0b2 − 4ac > 0 ∧ c
a
> 0 ∧ b

a
< 0a 6= 0 ∧ c > 0 ∧ b2 − 4ac > 0



Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Řešením rovnice ax2 + bx+ c = 0
s neznámou x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c je dvojice opačných reálných čísel.

1

A − b

2a = 0c

a
< 0 ∧ b = 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0 ∧ c 6= 0

1

B − b

2a = 0c

a
< 0 ∧ b = 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0 ∧ c 6= 0

1

C − b

2a = 0c

a
< 0 ∧ b = 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0 ∧ c 6= 0

1

D − b

2a = 0c

a
< 0 ∧ b = 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0b2 = 4ac ∧ a 6= 0 ∧ c 6= 0



Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx+ c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má právě dva kořeny – jeden kladný a druhý záporný.

1

A b2 − 4ac > 0 ∧ − b

2a < 0b2 − 4ac > 0 ∧ c
a
< 0

( c
a
< 0
)
∧
(
b

a
> 0
)( c

a
< 0
)
∧
(
b

a
< 0
)

1

B b2 − 4ac > 0 ∧ − b

2a < 0b2 − 4ac > 0 ∧ c
a
< 0

( c
a
< 0
)
∧
(
b

a
> 0
)( c

a
< 0
)
∧
(
b

a
< 0
)

1

C b2 − 4ac > 0 ∧ − b

2a < 0b2 − 4ac > 0 ∧ c
a
< 0

( c
a
< 0
)
∧
(
b

a
> 0
)( c

a
< 0
)
∧
(
b

a
< 0
)

1

D b2 − 4ac > 0 ∧ − b

2a < 0b2 − 4ac > 0 ∧ c
a
< 0

( c
a
< 0
)
∧
(
b

a
> 0
)( c

a
< 0
)
∧
(
b

a
< 0
)



Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx+ c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má právě dva kořeny, přičemž jeden je větší než druhý.

1

A b2 − 4ac 6= 0 ∧ a 6= 0− b

2a >
√
b2 − 4ac

2a− b

2a <
√
b2 − 4ac

2ab2 − 4ac > 0 ∧ a 6= 0

1

B b2 − 4ac 6= 0 ∧ a 6= 0− b

2a >
√
b2 − 4ac

2a− b

2a <
√
b2 − 4ac

2ab2 − 4ac > 0 ∧ a 6= 0

1

C b2 − 4ac 6= 0 ∧ a 6= 0− b

2a >
√
b2 − 4ac

2a− b

2a <
√
b2 − 4ac

2ab2 − 4ac > 0 ∧ a 6= 0

1

D b2 − 4ac 6= 0 ∧ a 6= 0− b

2a >
√
b2 − 4ac

2a− b

2a <
√
b2 − 4ac

2ab2 − 4ac > 0 ∧ a 6= 0



Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx+ c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c nemá řešení.

1

A b2 − 4ac < 0b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = b = 0 ∧ c 6= 0)(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (ab = 0 ∧ c 6= 0)

1

B b2 − 4ac < 0b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = b = 0 ∧ c 6= 0)(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (ab = 0 ∧ c 6= 0)

1

C b2 − 4ac < 0b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = b = 0 ∧ c 6= 0)(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (ab = 0 ∧ c 6= 0)

1

D b2 − 4ac < 0b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (a = b = 0 ∧ c 6= 0)(b2 − 4ac < 0 ∧ a 6= 0) ∨ (ab = 0 ∧ c 6= 0)



Určete, která z následujících podmínek je ekvivalentní s tvrzením: Rovnice ax2 + bx+ c = 0 s neznámou
x ∈ R a reálnými koeficienty a, b, c má právě dva kořeny, které jsou navzájem převrácená čísla.

1

A b2 − 4ac > 0 ∧ a = cb2 − 4ac > 0 ∧ c
a

= 1b2 − 4ac > 0 ∧ c
a

= −1b2 − 4ac > 0 ∧ a = −c

1

B b2 − 4ac > 0 ∧ a = cb2 − 4ac > 0 ∧ c
a

= 1b2 − 4ac > 0 ∧ c
a

= −1b2 − 4ac > 0 ∧ a = −c

1

C b2 − 4ac > 0 ∧ a = cb2 − 4ac > 0 ∧ c
a

= 1b2 − 4ac > 0 ∧ c
a

= −1b2 − 4ac > 0 ∧ a = −c

1

D b2 − 4ac > 0 ∧ a = cb2 − 4ac > 0 ∧ c
a

= 1b2 − 4ac > 0 ∧ c
a

= −1b2 − 4ac > 0 ∧ a = −c



Rozhodněte o počtu řešení nerovnice m2 + 2m− 4 < 0, kde m ∈ Z.

1

A Nerovnice má méně než pět řešení.Nerovnice má právě pět řešení.Nerovnice má více než pět řešení.

1

B Nerovnice má méně než pět řešení.Nerovnice má právě pět řešení.Nerovnice má více než pět řešení.

1

C Nerovnice má méně než pět řešení.Nerovnice má právě pět řešení.Nerovnice má více než pět řešení.



Výraz
√
−x2 + 7x− 12− 1

x
má definiční obor

1

A Rr {0}Rr {0; 3; 4}(3; 4)〈3; 4〉(−∞; 3) ∪ (4;∞)(−∞; 3〉 ∪ 〈4;∞)

1

B Rr {0}Rr {0; 3; 4}(3; 4)〈3; 4〉(−∞; 3) ∪ (4;∞)(−∞; 3〉 ∪ 〈4;∞)

1

C Rr {0}Rr {0; 3; 4}(3; 4)〈3; 4〉(−∞; 3) ∪ (4;∞)(−∞; 3〉 ∪ 〈4;∞)

1

D Rr {0}Rr {0; 3; 4}(3; 4)〈3; 4〉(−∞; 3) ∪ (4;∞)(−∞; 3〉 ∪ 〈4;∞)

1

E Rr {0}Rr {0; 3; 4}(3; 4)〈3; 4〉(−∞; 3) ∪ (4;∞)(−∞; 3〉 ∪ 〈4;∞)

1

F Rr {0}Rr {0; 3; 4}(3; 4)〈3; 4〉(−∞; 3) ∪ (4;∞)(−∞; 3〉 ∪ 〈4;∞)



Definičním oborem funkce f : y = x√
4x2 − 9

je množina

1

A RRr
{
−3

2 ; 3
2

}(
−3

2 ; 3
2

)〈
−3

2 ; 3
2

〉(
−∞;−3

2

)
∪
(

3
2 ;∞

)(
−∞;−3

2

〉
∪
〈

3
2 ;∞

)

1

B RRr
{
−3

2 ; 3
2

}(
−3

2 ; 3
2

)〈
−3

2 ; 3
2

〉(
−∞;−3

2

)
∪
(

3
2 ;∞

)(
−∞;−3

2

〉
∪
〈

3
2 ;∞

)

1

C RRr
{
−3

2 ; 3
2

}(
−3

2 ; 3
2

)〈
−3

2 ; 3
2

〉(
−∞;−3

2

)
∪
(

3
2 ;∞

)(
−∞;−3

2

〉
∪
〈

3
2 ;∞

)

1

D RRr
{
−3

2 ; 3
2

}(
−3

2 ; 3
2

)〈
−3

2 ; 3
2

〉(
−∞;−3

2

)
∪
(

3
2 ;∞

)(
−∞;−3

2

〉
∪
〈

3
2 ;∞

)

1

E RRr
{
−3

2 ; 3
2

}(
−3

2 ; 3
2

)〈
−3

2 ; 3
2

〉(
−∞;−3

2

)
∪
(

3
2 ;∞

)(
−∞;−3

2

〉
∪
〈

3
2 ;∞

)

1

F RRr
{
−3

2 ; 3
2

}(
−3

2 ; 3
2

)〈
−3

2 ; 3
2

〉(
−∞;−3

2

)
∪
(

3
2 ;∞

)(
−∞;−3

2

〉
∪
〈

3
2 ;∞

)



Určete všechny hodnoty reálného parametru p, pro které má rovnice px2 + 4x− p+ 5 = 0 imaginární
kořeny.

1

A p ∈ (1; 4)p ∈ 〈1; 4〉p ∈ (−∞; 1) ∪ (4;∞)p ∈ (−∞; 1〉 ∪ 〈4;∞)

1

B p ∈ (1; 4)p ∈ 〈1; 4〉p ∈ (−∞; 1) ∪ (4;∞)p ∈ (−∞; 1〉 ∪ 〈4;∞)

1

C p ∈ (1; 4)p ∈ 〈1; 4〉p ∈ (−∞; 1) ∪ (4;∞)p ∈ (−∞; 1〉 ∪ 〈4;∞)

1

D p ∈ (1; 4)p ∈ 〈1; 4〉p ∈ (−∞; 1) ∪ (4;∞)p ∈ (−∞; 1〉 ∪ 〈4;∞)



Na kterém z následujících obrázků je ilustrováno grafické řešení nerovnice −x2 + x+ 2 > 2x?

1

A
x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

1

B
x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

1

C
x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

1

D
x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

1

E
x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

1

F
x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4

x

y

−3−2−1 1 2 3 4
−1
−2
−3
−4

1
2
3
4



Kámen byl ve výšce 10 m nad zemí vržen svisle vzhůru rychlostí 15 m s−1. Rozhodněte, jak dlouho byla
jeho poloha ve výšce alespoň 20 m nad zemí.

Návod: Pro výšku h využijte vztah h = s0 + v0t−
1
2
gt2, za hodnotu tíhového zrychlení dosaďte g .= 10 m s−2.

1

A méně než 1 správě 1 sdéle než 1 sze zadání nelze určit

1

B méně než 1 správě 1 sdéle než 1 sze zadání nelze určit

1

C méně než 1 správě 1 sdéle než 1 sze zadání nelze určit

1

D méně než 1 správě 1 sdéle než 1 sze zadání nelze určit



Množina všech x ∈ R, pro která je výraz
√

(2x− 3) (3x+ 1) definován, je:

1

A

〈
−1

3 ; 3
2

〉(
−1

3 ; 3
2

)(
−∞;−1

3

〉
∪
〈

3
2 ;∞

)(
−∞;−1

3

)
∪
(

3
2 ;∞

)

1

B

〈
−1

3 ; 3
2

〉(
−1

3 ; 3
2

)(
−∞;−1

3

〉
∪
〈

3
2 ;∞

)(
−∞;−1

3

)
∪
(

3
2 ;∞

)

1

C

〈
−1

3 ; 3
2

〉(
−1

3 ; 3
2

)(
−∞;−1

3

〉
∪
〈

3
2 ;∞

)(
−∞;−1

3

)
∪
(

3
2 ;∞

)

1

D

〈
−1

3 ; 3
2

〉(
−1

3 ; 3
2

)(
−∞;−1

3

〉
∪
〈

3
2 ;∞

)(
−∞;−1

3

)
∪
(

3
2 ;∞

)



Množina všech x ∈ R, pro která je definován výraz log2

[(
2
3 − x

)(
x+ 1

4

)]
, je:

1

A

(
−1

4 ; 2
3

)(
−∞;−1

4

〉
∪
〈

2
3 ;∞

)(
−∞;−1

4

)
∪
(

2
3 ;∞

)〈
1
4 ; 2

3

〉

1

B

(
−1

4 ; 2
3

)(
−∞;−1

4

〉
∪
〈

2
3 ;∞

)(
−∞;−1

4

)
∪
(

2
3 ;∞

)〈
1
4 ; 2

3

〉

1

C

(
−1

4 ; 2
3

)(
−∞;−1

4

〉
∪
〈

2
3 ;∞

)(
−∞;−1

4

)
∪
(

2
3 ;∞

)〈
1
4 ; 2

3

〉

1

D

(
−1

4 ; 2
3

)(
−∞;−1

4

〉
∪
〈

2
3 ;∞

)(
−∞;−1

4

)
∪
(

2
3 ;∞

)〈
1
4 ; 2

3

〉



Množina všech x ∈ R, pro která není výraz

√
(3x+ 4)

(
1
5 − x

)
definován, je:

1

A

〈
−4

3 ; 1
5

〉(
−∞;−4

3

〉
∪
〈

1
5 ;∞

)(
−4

3 ; 1
5

)(
−∞;−4

3

)
∪
(

1
5 ;∞

)

1

B

〈
−4

3 ; 1
5

〉(
−∞;−4

3

〉
∪
〈

1
5 ;∞

)(
−4

3 ; 1
5

)(
−∞;−4

3

)
∪
(

1
5 ;∞

)

1

C

〈
−4

3 ; 1
5

〉(
−∞;−4

3

〉
∪
〈

1
5 ;∞

)(
−4

3 ; 1
5

)(
−∞;−4

3

)
∪
(

1
5 ;∞

)

1

D

〈
−4

3 ; 1
5

〉(
−∞;−4

3

〉
∪
〈

1
5 ;∞

)(
−4

3 ; 1
5

)(
−∞;−4

3

)
∪
(

1
5 ;∞

)



Množina všech x ∈ R, pro která není definován výraz log 1
4

[(
x+ 1

2

)
(5− 2x)

]
, je:

1

A

〈
−1

2 ; 5
2

〉(
−∞;−1

2

〉
∪
〈

5
2 ;∞

)(
−1

2 ; 5
2

)(
−∞;−1

2

)
∪
(

5
2 ;∞

)

1

B

〈
−1

2 ; 5
2

〉(
−∞;−1

2

〉
∪
〈

5
2 ;∞

)(
−1

2 ; 5
2

)(
−∞;−1

2

)
∪
(

5
2 ;∞

)

1

C

〈
−1

2 ; 5
2

〉(
−∞;−1

2

〉
∪
〈

5
2 ;∞

)(
−1

2 ; 5
2

)(
−∞;−1

2

)
∪
(

5
2 ;∞

)

1

D

〈
−1

2 ; 5
2

〉(
−∞;−1

2

〉
∪
〈

5
2 ;∞

)(
−1

2 ; 5
2

)(
−∞;−1

2

)
∪
(

5
2 ;∞

)



Interval
〈
−7

6 ; 3
4

〉
je množinou všech řešení kvadratické nerovnice:

1

A

(
x+ 7

6

)(
x− 3

4

)
≥ 0

(
x+ 7

6

)(
x− 3

4

)
≤ 0

(
x− 7

6

)(
x+ 3

4

)
≥ 0

(
x− 7

6

)(
x+ 3

4

)
≤ 0

1

B

(
x+ 7

6

)(
x− 3

4

)
≥ 0

(
x+ 7

6

)(
x− 3

4

)
≤ 0

(
x− 7

6

)(
x+ 3

4

)
≥ 0

(
x− 7

6

)(
x+ 3

4

)
≤ 0

1

C

(
x+ 7

6

)(
x− 3

4

)
≥ 0

(
x+ 7

6

)(
x− 3

4

)
≤ 0

(
x− 7

6

)(
x+ 3

4

)
≥ 0

(
x− 7

6

)(
x+ 3

4

)
≤ 0

1

D

(
x+ 7

6

)(
x− 3

4

)
≥ 0

(
x+ 7

6

)(
x− 3

4

)
≤ 0

(
x− 7

6

)(
x+ 3

4

)
≥ 0

(
x− 7

6

)(
x+ 3

4

)
≤ 0



Sjednocení intervalů
(
−∞;−3

5

)
∪
(

1
6 ;∞

)
je množinou všech řešení kvadratické nerovnice:

1

A (5x− 3) (6x+ 1) < 0(5x+ 3) (1− 6x) > 0(5x+ 3) (1− 6x) < 0(5x− 3) (6x+ 1) > 0

1

B (5x− 3) (6x+ 1) < 0(5x+ 3) (1− 6x) > 0(5x+ 3) (1− 6x) < 0(5x− 3) (6x+ 1) > 0

1

C (5x− 3) (6x+ 1) < 0(5x+ 3) (1− 6x) > 0(5x+ 3) (1− 6x) < 0(5x− 3) (6x+ 1) > 0

1

D (5x− 3) (6x+ 1) < 0(5x+ 3) (1− 6x) > 0(5x+ 3) (1− 6x) < 0(5x− 3) (6x+ 1) > 0



Množina všech x ∈ R, pro která není výraz −2 (x− 3) (2− x) záporný, je:

1

A 〈2; 3〉(2; 3)(−∞; 2) ∪ (3;∞)(−∞; 2〉 ∪ 〈3;∞)

1

B 〈2; 3〉(2; 3)(−∞; 2) ∪ (3;∞)(−∞; 2〉 ∪ 〈3;∞)

1

C 〈2; 3〉(2; 3)(−∞; 2) ∪ (3;∞)(−∞; 2〉 ∪ 〈3;∞)

1

D 〈2; 3〉(2; 3)(−∞; 2) ∪ (3;∞)(−∞; 2〉 ∪ 〈3;∞)



Množina všech x ∈ R, pro která není výraz (x+ 1) (4 + x) kladný, je:

1

A (−∞;−4〉 ∪ 〈−1;∞)〈−4;−1〉(−4;−1)(−∞;−4) ∪ (−1;∞)

1

B (−∞;−4〉 ∪ 〈−1;∞)〈−4;−1〉(−4;−1)(−∞;−4) ∪ (−1;∞)

1

C (−∞;−4〉 ∪ 〈−1;∞)〈−4;−1〉(−4;−1)(−∞;−4) ∪ (−1;∞)

1

D (−∞;−4〉 ∪ 〈−1;∞)〈−4;−1〉(−4;−1)(−∞;−4) ∪ (−1;∞)



Množina všech řešení kvadratické nerovnice −3(x+ 2)2 < 0 je:

1

A Rr {−2}∅{−2}R

1

B Rr {−2}∅{−2}R

1

C Rr {−2}∅{−2}R

1

D Rr {−2}∅{−2}R



Množina všech řešení kvadratické nerovnice (x− 3)2 ≥ 0 je:

1

A ∅Rr {3}R{3}

1

B ∅Rr {3}R{3}

1

C ∅Rr {3}R{3}

1

D ∅Rr {3}R{3}



Určete hodnost matice A.

A =

−3 3 3
2 −2 2
−1 1 1



1

A h(A) = 3h(A) = 2h(A) = 1h(A) = 0

1

B h(A) = 3h(A) = 2h(A) = 1h(A) = 0

1

C h(A) = 3h(A) = 2h(A) = 1h(A) = 0

1

D h(A) = 3h(A) = 2h(A) = 1h(A) = 0



Určete hodnost matice B.

B =

3 3 −2 0
0 1 2 1
0 0 −3 0



1

A h(B) = 3h(B) = 2h(B) = 1h(B) = 0

1

B h(B) = 3h(B) = 2h(B) = 1h(B) = 0

1

C h(B) = 3h(B) = 2h(B) = 1h(B) = 0

1

D h(B) = 3h(B) = 2h(B) = 1h(B) = 0



Je dána matice A. Vyberte správné tvrzení.

A =


−2 3 10 5 −5
6 11 −7 2 −3
−7 15 −6 2 4
−8 1 13 −5 0



1

A Matice je typu (4, 5) a prvek a(2, 3) = 15.Matice je typu (4, 5) a prvek a(3, 2) = 15.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = −7.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = 15.

1

B Matice je typu (4, 5) a prvek a(2, 3) = 15.Matice je typu (4, 5) a prvek a(3, 2) = 15.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = −7.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = 15.

1

C Matice je typu (4, 5) a prvek a(2, 3) = 15.Matice je typu (4, 5) a prvek a(3, 2) = 15.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = −7.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = 15.

1

D Matice je typu (4, 5) a prvek a(2, 3) = 15.Matice je typu (4, 5) a prvek a(3, 2) = 15.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = −7.Matice je typu (5, 4) a prvek a(3, 2) = 15.



Je dána soustava tří rovnic o třech neznámých, jejíž matice soustavy je A a rozšířená matice soustavy
je A′. Určete hodnost matice soustavy h(A) a hodnost rozšířené matice soustavy h(A′).

A =

−1 3 2
0 4 −5
0 0 2

 A′ =

−1 3 2 5
0 4 −5 10
0 0 2 0



1

A h(A) = 3, h(A′) = 3h(A) = 3, h(A′) = 2h(A) = 2, h(A′) = 3h(A) = 2, h(A′) = 2

1

B h(A) = 3, h(A′) = 3h(A) = 3, h(A′) = 2h(A) = 2, h(A′) = 3h(A) = 2, h(A′) = 2

1

C h(A) = 3, h(A′) = 3h(A) = 3, h(A′) = 2h(A) = 2, h(A′) = 3h(A) = 2, h(A′) = 2

1

D h(A) = 3, h(A′) = 3h(A) = 3, h(A′) = 2h(A) = 2, h(A′) = 3h(A) = 2, h(A′) = 2



Je dána soustava čtyř rovnic o čtyřech neznámých. Hodnost matice soustavy A je h(A) = 3, hodnost
rozšířené matice soustavy A′ je h(A′) = 4. Kolik má daná soustava rovnic řešení?

1

A nekonečně mnoho řešeníprávě jedno řešenížádné řešenínelze určit počet řešení

1

B nekonečně mnoho řešeníprávě jedno řešenížádné řešenínelze určit počet řešení

1

C nekonečně mnoho řešeníprávě jedno řešenížádné řešenínelze určit počet řešení

1

D nekonečně mnoho řešeníprávě jedno řešenížádné řešenínelze určit počet řešení



Rozšířená matice soustavy tří rovnic o třech neznámých je ekvivalentní s maticí A′. Určete správné
řešení soustavy.

A′ =

1 2 4 0
0 2 7 7
0 0 7 35



1

A [−62; 21; 5][8;−14; 5][−22;−21; 5][8; 14;−5]

1

B [−62; 21; 5][8;−14; 5][−22;−21; 5][8; 14;−5]

1

C [−62; 21; 5][8;−14; 5][−22;−21; 5][8; 14;−5]

1

D [−62; 21; 5][8;−14; 5][−22;−21; 5][8; 14;−5]



Je dána soustava tří rovnic o třech neznámých, jejíž rozšířená matice soustavy je ekvivalentní s maticí
A′. Vyberte správné řešení soustavy rovnic.

A′ =

−1 0 1 −1
0 7 2 −1
0 0 30 6



1

A

[
6
5 ;−1

5 ; 1
5

][
−6

5 ; 1
5 ; 1

5

][
1
5 ;−6

5 ;−1
5

][
1
5 ;−1

5 ; 6
5

]

1

B

[
6
5 ;−1

5 ; 1
5

][
−6

5 ; 1
5 ; 1

5

][
1
5 ;−6

5 ;−1
5

][
1
5 ;−1

5 ; 6
5

]

1

C

[
6
5 ;−1

5 ; 1
5

][
−6

5 ; 1
5 ; 1

5

][
1
5 ;−6

5 ;−1
5

][
1
5 ;−1

5 ; 6
5

]

1

D

[
6
5 ;−1

5 ; 1
5

][
−6

5 ; 1
5 ; 1

5

][
1
5 ;−6

5 ;−1
5

][
1
5 ;−1

5 ; 6
5

]



Je dána soustava tří rovnic o třech neznámých, jejíž rozšířená matice soustavy je ekvivalentní s maticí
A′. Vyberte správné řešení soustavy rovnic.

A′ =

−1 −6 1 −20
0 5 4 −12
0 0 0 −8



1

A [−12; 4;−8]
[
−172

5 ;−12
5 ; 0

]
nemá řešení[−12t; 4t;−8t], t ∈ R

1

B [−12; 4;−8]
[
−172

5 ;−12
5 ; 0

]
nemá řešení[−12t; 4t;−8t], t ∈ R

1

C [−12; 4;−8]
[
−172

5 ;−12
5 ; 0

]
nemá řešení[−12t; 4t;−8t], t ∈ R

1

D [−12; 4;−8]
[
−172

5 ;−12
5 ; 0

]
nemá řešení[−12t; 4t;−8t], t ∈ R



Řešení soustavy níže uvedených rovnic lze interpretovat jako hledání průsečíku křivek zobrazených na
obrázku. Určete řešení soustavy v R× R.

2x2 − 3y2 = 24
2x − 3y = 0

x

y

0

1

A [−6;−4][6; 4][−6;−4], [6; 4]nemá řešení

1

B [−6;−4][6; 4][−6;−4], [6; 4]nemá řešení

1

C [−6;−4][6; 4][−6;−4], [6; 4]nemá řešení

1

D [−6;−4][6; 4][−6;−4], [6; 4]nemá řešení



Řešení soustavy níže uvedených rovnic lze interpretovat jako hledání průsečíku křivek zobrazených na
obrázku. Určete řešení soustavy v R× R.

4x2 + y2 = 20
2x + y = 6

x

y

0

1

A [2; 2][1; 4], [2; 2][1; 4]nemá řešení

1

B [2; 2][1; 4], [2; 2][1; 4]nemá řešení

1

C [2; 2][1; 4], [2; 2][1; 4]nemá řešení

1

D [2; 2][1; 4], [2; 2][1; 4]nemá řešení



Rozhodněte o počtu řešení soustavy dvou rovnic v R× R.

x2 + 4y2 − 2x = 15
x − y + 1 = 0

1

A jedno řešenídvě řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

B jedno řešenídvě řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

C jedno řešenídvě řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

D jedno řešenídvě řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení



Pro které c ∈ R má soustava dvou rovnic dvě řešení v R× R?

x2 + y2 = 2
x + c = y

1

A |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

B |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

C |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

D |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2



Pro které c ∈ R má soustava dvou rovnic jedno řešení v R× R?

x2 + y2 = 2
x + c = y

1

A |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

B |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

C |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

D |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2



Vyberte rovnici o jedné neznámé, na kterou vede soustava dvou rovnic o dvou neznámých.

y2 − 2x+ 3 = 0
x − y − 1 = 0

1

A (y − 1)2 = 0(y + 1)2 = 0(x− 4)2 = 0(x+ 2)2 = 0

1

B (y − 1)2 = 0(y + 1)2 = 0(x− 4)2 = 0(x+ 2)2 = 0

1

C (y − 1)2 = 0(y + 1)2 = 0(x− 4)2 = 0(x+ 2)2 = 0

1

D (y − 1)2 = 0(y + 1)2 = 0(x− 4)2 = 0(x+ 2)2 = 0



Rozhodněte o počtu řešení soustavy dvou rovnic v R× R.

2x2 − y2 − 2x− 5 = 0
3x− y − 5 = 0

1

A dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínelze rozhodnout

1

B dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínelze rozhodnout

1

C dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínelze rozhodnout

1

D dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínelze rozhodnout



Rozhodněte o počtu řešení soustavy dvou rovnic v R× R pro parametr c > 16.

y2 − 4x = 0
8x − 4y + c = 0

1

A dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

B dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

C dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení

1

D dvě řešeníjedno řešenížádné řešenínekonečně mnoho řešení



Součet druhých mocnin dvou po sobě jdoucích přirozených čísel je 1201. Určete obě čísla.

1

A 23 a 2424 a 2525 a 2626 a 27

1

B 23 a 2424 a 2525 a 2626 a 27

1

C 23 a 2424 a 2525 a 2626 a 27

1

D 23 a 2424 a 2525 a 2626 a 27



Obdélník má obvod 28 cm a úhlopříčku 10 cm. Určete rozměry obdélníku.

1

A 7 cm a 7 cm9 cm a 5 cm7 cm a 3 cm8 cm a 6 cm

1

B 7 cm a 7 cm9 cm a 5 cm7 cm a 3 cm8 cm a 6 cm

1

C 7 cm a 7 cm9 cm a 5 cm7 cm a 3 cm8 cm a 6 cm

1

D 7 cm a 7 cm9 cm a 5 cm7 cm a 3 cm8 cm a 6 cm



Jak dlouho bude trvat, než šíp vystřelený rychlostí 10 m s−1 pod úhlem 60◦, bude stejně vysoko, jako
daleko (ve vodorovném směru)?

Návod: Poloha vrženého tělesa v daném okamžiku je popsána rovnicemi x = v0t · cosα, y = v0t · sinα −
1
2
gt2.

Za tíhové zrychlení dosazujte zaokrouhlenou hodnotu g = 10 m s−2.
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Pro které hodnoty reálného parametru t bude mít níže uvedená soustava rovnic právě jedno řešení?

2x+ y + t = −2
−4x− 2y + 1 = 0

1

A ∀t ∈ R.Pouze pro t = 3.Pouze pro t = 1.∀t ∈ Rr {3}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

B ∀t ∈ R.Pouze pro t = 3.Pouze pro t = 1.∀t ∈ Rr {3}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

C ∀t ∈ R.Pouze pro t = 3.Pouze pro t = 1.∀t ∈ Rr {3}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

D ∀t ∈ R.Pouze pro t = 3.Pouze pro t = 1.∀t ∈ Rr {3}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

E ∀t ∈ R.Pouze pro t = 3.Pouze pro t = 1.∀t ∈ Rr {3}.Takové t ∈ R neexistuje.



Pro které hodnoty reálného parametru t bude mít níže uvedená soustava rovnic právě jedno řešení?

tx+ y + 3 = 0
4x− 2y + 1 = 0

1

A ∀t ∈ R.Pouze pro t = −2.∀t ∈ Rr {−2}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

B ∀t ∈ R.Pouze pro t = −2.∀t ∈ Rr {−2}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

C ∀t ∈ R.Pouze pro t = −2.∀t ∈ Rr {−2}.Takové t ∈ R neexistuje.

1

D ∀t ∈ R.Pouze pro t = −2.∀t ∈ Rr {−2}.Takové t ∈ R neexistuje.



Pro které hodnoty reálného parametru t bude mít níže uvedená soustava právě jedno řešení [a, b] takové,
že a i b budou kladná čísla?

a− tb = −2
a+ 2tb = 0

1

A Takové t ∈ R neexistuje.∀t ∈ R+.∀t ∈ R−.Pouze pro t = 0.∀t ∈ R.

1

B Takové t ∈ R neexistuje.∀t ∈ R+.∀t ∈ R−.Pouze pro t = 0.∀t ∈ R.

1

C Takové t ∈ R neexistuje.∀t ∈ R+.∀t ∈ R−.Pouze pro t = 0.∀t ∈ R.

1

D Takové t ∈ R neexistuje.∀t ∈ R+.∀t ∈ R−.Pouze pro t = 0.∀t ∈ R.

1

E Takové t ∈ R neexistuje.∀t ∈ R+.∀t ∈ R−.Pouze pro t = 0.∀t ∈ R.



Vyřešte níže uvedenou soustavu rovnic a vyberte správná tvrzení o řešení soustavy.

|x− 2|+ y = 2
−2|5 + x| − 3y = −5

1

A Soustava má právě jedno řešení, pro které platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y < 0.Soustava má více než dvě řešení.Soustava nemá řešení.

1

B Soustava má právě jedno řešení, pro které platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y < 0.Soustava má více než dvě řešení.Soustava nemá řešení.

1

C Soustava má právě jedno řešení, pro které platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y < 0.Soustava má více než dvě řešení.Soustava nemá řešení.

1

D Soustava má právě jedno řešení, pro které platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y < 0.Soustava má více než dvě řešení.Soustava nemá řešení.

1

E Soustava má právě jedno řešení, pro které platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y < 0.Soustava má více než dvě řešení.Soustava nemá řešení.



Která část roviny znázorňuje řešení dané soustavy nerovnic?

x+ y ≤ 3
y − 2x < − 1

x

y

x+ y = 3

y − 2x = −1

x

y

1

A červenázelenážlutámodrá

1

B červenázelenážlutámodrá

1

C červenázelenážlutámodrá

1

D červenázelenážlutámodrá



Která část roviny znázorňuje řešení dané soustavy nerovnic?

x+ y > 2 + x

y + 1 ≤ x+ 1

x

y
y = x

y = 2

x

y

1

A červenázelenážlutámodrá

1

B červenázelenážlutámodrá

1

C červenázelenážlutámodrá

1

D červenázelenážlutámodrá



Která část roviny znázorňuje řešení dané soustavy nerovnic?

2x− y ≥ 2
2x+ y ≥ − 2

x

y 2x− y = 2

2x+ y = −2

x

y

1

A červenázelenážlutámodrá

1

B červenázelenážlutámodrá

1

C červenázelenážlutámodrá

1

D červenázelenážlutámodrá



Která část roviny znázorňuje řešení dané soustavy nerovnic?

2y − x ≥ 4
2y − x ≥ − 2

x

y

2y − x = 4

2y − x = −2

x

y

1

A červenázelenážlutámodrá

1

B červenázelenážlutámodrá

1

C červenázelenážlutámodrá

1

D červenázelenážlutámodrá



Která část roviny znázorňuje řešení dané soustavy nerovnic?

x ≤ 3
5x > 9− 3y

x

y x = 3

5x = 9− 3y

x

y

1

A červenázelenážlutámodrá

1

B červenázelenážlutámodrá

1

C červenázelenážlutámodrá

1

D červenázelenážlutámodrá



Která soustava nerovnic odpovídá řešení, znázorněnému na obrázku červenou barvou?

x

y

x+ y = 3

y − 2x = −1

x

y

1

A
x+ y > 3
y − 2x < −1
x+ y ≥ 3
y − 2x < −1
x+ y ≤ 3
y − 2x < −1
x+ y < 3
y − 2x > −1

1

B
x+ y > 3
y − 2x < −1
x+ y ≥ 3
y − 2x < −1
x+ y ≤ 3
y − 2x < −1
x+ y < 3
y − 2x > −1

1

C
x+ y > 3
y − 2x < −1
x+ y ≥ 3
y − 2x < −1
x+ y ≤ 3
y − 2x < −1
x+ y < 3
y − 2x > −1

1

D
x+ y > 3
y − 2x < −1
x+ y ≥ 3
y − 2x < −1
x+ y ≤ 3
y − 2x < −1
x+ y < 3
y − 2x > −1



Která soustava nerovnic odpovídá řešení, znázorněnému na obrázku červenou barvou?

x

y
y = x

y = 2

x

y

1

A
y ≥ 2

y + 1 < x+ 1
y > 2

y + 1 ≤ x+ 1
y < 2

y + 1 ≥ x+ 1
y ≤ 2
y > x

1

B
y ≥ 2

y + 1 < x+ 1
y > 2

y + 1 ≤ x+ 1
y < 2

y + 1 ≥ x+ 1
y ≤ 2
y > x

1

C
y ≥ 2

y + 1 < x+ 1
y > 2

y + 1 ≤ x+ 1
y < 2

y + 1 ≥ x+ 1
y ≤ 2
y > x

1

D
y ≥ 2

y + 1 < x+ 1
y > 2

y + 1 ≤ x+ 1
y < 2

y + 1 ≥ x+ 1
y ≤ 2
y > x



Která soustava nerovnic odpovídá řešení, znázorněnému na obrázku červenou barvou?

x

y 2x− y = 2

2x+ y = −2

x

y

1

A
2x− y ≤ 2
2x+ y ≥ −2

2x− y ≥ 2
2x+ y ≥ −2
2x− y ≤ 2
2x+ y ≤ −2
2x− y ≥ 2
2x+ y ≤ −2

1

B
2x− y ≤ 2
2x+ y ≥ −2
2x− y ≥ 2
2x+ y ≥ −2
2x− y ≤ 2
2x+ y ≤ −2
2x− y ≥ 2
2x+ y ≤ −2

1

C
2x− y ≤ 2
2x+ y ≥ −2
2x− y ≥ 2
2x+ y ≥ −2
2x− y ≤ 2
2x+ y ≤ −2
2x− y ≥ 2
2x+ y ≤ −2

1

D
2x− y ≤ 2
2x+ y ≥ −2
2x− y ≥ 2
2x+ y ≥ −2
2x− y ≤ 2
2x+ y ≤ −2
2x− y ≥ 2
2x+ y ≤ −2



Která soustava nerovnic odpovídá řešení, znázorněnému na obrázku červenou barvou?

x

y

2y − x = 4

2y − x = −2

x

y

1

A
2y − x < 4
x− 2y > 2

2y − x < 4
x− 2y < 2

2y − x > 4
2y − x < −2
2y − x > 4
2y − x > −2

1

B
2y − x < 4
x− 2y > 2

2y − x < 4
x− 2y < 2

2y − x > 4
2y − x < −2
2y − x > 4
2y − x > −2

1

C
2y − x < 4
x− 2y > 2

2y − x < 4
x− 2y < 2

2y − x > 4
2y − x < −2
2y − x > 4
2y − x > −2

1

D
2y − x < 4
x− 2y > 2

2y − x < 4
x− 2y < 2

2y − x > 4
2y − x < −2
2y − x > 4
2y − x > −2



Která soustava nerovnic odpovídá řešení, znázorněnému na obrázku červenou barvou?

x

y x = 3

5x = 9− 3y

x

y

1

A
x < 3

5x < 9− 3y
x ≤ 3

5x < 9− 3y
x > 3

5x < 9− 3y
x ≤ 3

5x > 9− 3y

1

B
x < 3

5x < 9− 3y
x ≤ 3

5x < 9− 3y
x > 3

5x < 9− 3y
x ≤ 3

5x > 9− 3y

1

C
x < 3

5x < 9− 3y
x ≤ 3

5x < 9− 3y
x > 3

5x < 9− 3y
x ≤ 3

5x > 9− 3y

1

D
x < 3

5x < 9− 3y
x ≤ 3

5x < 9− 3y
x > 3

5x < 9− 3y
x ≤ 3

5x > 9− 3y



Je dána soustava rovnic:

(x− 3)2 + (y − 1)2 = 1,
2x2 + 2y2 − 12x− 4y + 18 = 0.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.



Je dána soustava rovnic:

(x− 1)2 + y2 = 1,
(x− 4)2 + y2 = 4.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y > 0.
má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y = 0.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí y1 = −y2.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y > 0.
má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y = 0.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí y1 = −y2.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y > 0.
má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y = 0.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí y1 = −y2.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y > 0.
má právě jedno řešení [x,y], pro něž
platí, že y = 0.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí y1 = −y2.



Je dána soustava rovnic:

x− 2y + 5 = 0,
x2 + y2 = 9.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.



Je dána soustava rovnic:
1

x+ 1 −
1
y

= 0,

y2 = 1.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má nekonečně mnoho řešení.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má nekonečně mnoho řešení.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má nekonečně mnoho řešení.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má nekonečně mnoho řešení.



Je dána soustava rovnic:
√
x+ y = |x| ,
x+ y = 4.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = x2.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = −x2.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = x2.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = −x2.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = x2.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = −x2.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = x2.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = −x2.



Je dána soustava rovnic:
√
x = y,

x2 + y2 = 6.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.



Je dána soustava rovnic:

2x2 − y = 2,
|x|+ y = 1.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.



Je dána soustava nerovnic

−4x < −6− 2x,
2(x+ 5) ≤ 16.

Množinou řešení této soustavy v R je:

1

A Prázdná množina(3; +∞)(−∞; 3){3}

1

B Prázdná množina(3; +∞)(−∞; 3){3}

1

C Prázdná množina(3; +∞)(−∞; 3){3}

1

D Prázdná množina(3; +∞)(−∞; 3){3}



Je dána soustava nerovnic
−3 ≤ 2(x+ 2) ≤ 6.

Množinou řešení této soustavy v Z je:

1

A {−4;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0}{0; 1}

1

B {−4;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0}{0; 1}

1

C {−4;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0}{0; 1}

1

D {−4;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0}{0; 1}



Je dána soustava nerovnic
x+ 2 > 2x+ 3 > 3x+ 5.

Množinou řešení této soustavy v R je:

1

A (−2; +∞)(−∞;−1)(−2;−1)(−∞;−2)

1

B (−2; +∞)(−∞;−1)(−2;−1)(−∞;−2)

1

C (−2; +∞)(−∞;−1)(−2;−1)(−∞;−2)

1

D (−2; +∞)(−∞;−1)(−2;−1)(−∞;−2)



Pro která x nabývá součin (x− 1)(x− 7) záporných hodnot?

1

A x ∈ (−∞; 1) ∪ (7; +∞)pro žádná xx ∈ (1; 7)x ∈ R

1

B x ∈ (−∞; 1) ∪ (7; +∞)pro žádná xx ∈ (1; 7)x ∈ R

1

C x ∈ (−∞; 1) ∪ (7; +∞)pro žádná xx ∈ (1; 7)x ∈ R

1

D x ∈ (−∞; 1) ∪ (7; +∞)pro žádná xx ∈ (1; 7)x ∈ R



Pro která x nabývá zlomek 2x− 3
7− 3x kladných hodnot?

1

A x ∈
(

3
2 ; 7

3

)
x ∈

(
3
2 ; +∞

)
x ∈

(
7
3 ; +∞

)
x ∈ (0; +∞)

1

B x ∈
(

3
2 ; 7

3

)
x ∈

(
3
2 ; +∞

)
x ∈

(
7
3 ; +∞

)
x ∈ (0; +∞)

1

C x ∈
(

3
2 ; 7

3

)
x ∈

(
3
2 ; +∞

)
x ∈

(
7
3 ; +∞

)
x ∈ (0; +∞)

1

D x ∈
(

3
2 ; 7

3

)
x ∈

(
3
2 ; +∞

)
x ∈

(
7
3 ; +∞

)
x ∈ (0; +∞)



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




